
XV KATEHETSKA ZIMSKA 
SKOLA '87. 

Od 19. do 24. siječnja u prostorijama Dječačkog 
sjemeništa na Šalati XV. katehetsko zimsko škole 
pod naslovom: VI | IX BOŽJA ZAPOVIJED. ,,Bog 

nas nije pozvao na nečistoću, nego na svetost" (1 
Sol 4,7). 

Pastoralna Komisija pri Uniji VRPJ na čelu sa s. 
Deodatom Ljubičić po petnaesti put organizira , KZ" 

za sve sestre koje sudjeluju u naviještanju Božje Ri- 

ječi. 
Potrebom za znanjem, novim spoznajama i iz- 

mjenom iskustava nadvladane su vremenske teškoće i 
sestre katehistice iz cijele domovine i izvan naših gra- 
nica u velikom i iznenađujućem broju su se okupile 
u bijeli Zagreb. Bitni sadržaj okupljanja bio je pro- 
dubljivanje smisla ljudske spolnosti pod raznim vido- 
vima, kako bi o ovim dvjema zapovijedima Božjim 
(VI i IX) vjeroučiteljice .mogle što dostojnije svjedo- / 
čiti svojim vjeroučenicima. 

Školu je otvorila predsjednica Unije VRPJ, vrhov- 
na poglavarica družbe Služavki malog Isusa s. Inviola- 
ta Gračanin. Zahvalila je sestrama što ih ništa nije 
spriječilo, pa ni snijeg, da dođu upotpuniti i obogatiti 
svoja vjeronaučna iskustva. Misao vodilja škole ,,Bog 
nas nije pozvao na nečistoću nego na svetost" (1 Sol 
4,7) poziv je na uzvišenost Božjeg plana s čovjekom. 

aktualnosti 

Svjedoci smo svega zla u svijetu: mržnje, sukobi, 
nepravde; moralria raspuštenost, pornografija, sablaz- 
ni, ubojstva nerođenih, rastave brakova i drugo, a na 
nama je da pronađemo put kako svemu tome dosko- 
čiti i unijeti u svijet i svijest ljudi vrednotu čovjekova 
dostojanstva i mijenjati na bolje, da možemo ustvrdi- 

ti divljenjem — kako je lijep naraštaj čist. =. 
Don Mirko Mihalj kao voditelj rada u skupinama 

dao je uvod za ugodan i uspješan rad cijele škole, a po- 

sebno u radu po skupinama. Upozorio je sestre da ne 
"očekuju sve od predavanja već da se i svojim zalaga- 

njem međusobno obogate. 
Euharistijsko slavlje predvodio je uzoriti gospodin 

. kardinal Franjo Kuharić. On je iznio i svoje razmišlja- 

.nje na temu ovogodišnje škole. Spomenuo je kako 
otajstvo spasenja obuhvaća i čovjekovu spolnost. Ona 
nije prepuštena ljudskoj samovolji i ne može biti izu- 
zeta Božjoj namisli, zapovijedi. Seksualnost je svetost 

ako se živi po Božjoj misli. Djevičanstvo je znak esha- 
tona — novog neba i nove zemlje. Naše je tijelo hram 
Duha Svetoga — prebivalište Božje i ne smijemo ga 
obesčastiti. Redovnica je djevičansko lice Crkve i ona 

ima karizmu da može oduševljavati za čistoću. Crkva 
mora svijetliti — živjeti sakramentalni život i uzdizati 
ljudsko dostojanstvo, po Kristu biti novi stvor i novi 

svijet koji se obnavlja u slici svoga Stvoritelja. 
Navečer je upriličen susret s urednicima MAK-a. 

Za uspjeh kateheze potreban je zajednički rad rodi- 

telja, vjeroučitelja i djece. S MAK-om u rukama treba 
uvijek iznova postavljati temeljna pitanja i sauočava- 
ti se sa stvarnošću. Djeca iz župe sv. Josipa u Zagrebu 
izvela su na kraju mjuzikl ,, Radost slijepoga pastira“ 

koji MAK predlaže za slijedeći Božić. 
Prvi predavač je bio dr. Ante Kresina. On je ukazao 

na dostojanstvo spolnosti, koje je jednako dostojan- 
stvu čovjekove osobe i života. Obrazložio je biblijsku 
utemeljenost zapovjedi koje počivaju na Božjoj volji, a 
većeg autoriteta ne može biti. Šesta i deveta zapovijed 
čuvaju dostojanstvo ljudske osobe. Veza između muža 
i žene ostaje čvrsta dokle god je čvrst savez s Bogom. 
Veza braka se razbija samo ako se razbije savez s Bo- 
gom. Zapovjedi su na žalost često svedene na pravno 
područje, tj. na zabrane, a zanemareni su pozitivni vi- 
dovi spolnosti koje donosi Biblija. U NZ ističe se spol- 
nost kao svetinja koja je nastanjena u čovjekovu tijelu 
kao Božjem hramu, a ima poziv da živi odnos s drugim 
i da svjedoči zaručnički stav ljudske osobe prema Isu- 
su Kristu. Spolnost se živi u zaručničkoj ljubavi prema 
Kristu kao najdražem ''T1'', barem konačno. 

Dr. Stanko Lasić razradio je zapovijedi pod teološ- 
kim vidom. Živeći u skladu s vrijednostima čovjek 
ostvaruje svoje dostojanstvo. Ništa nije nekorisnije, 
nego govoriti o spolnosti počevši od norma i zabrana. 
One ne pomažu, ako im se ne upozna smisao i zna- 

čenje. 

Dr. Marko Pranjić proučio je mogućnost odgoja za 
odgovornu ljubav i kako to prenijeti kroz naše katehi- 

ziranje da osoba ima vlast nad sobom i svojom emo- 
tivnošću. Zrelost odgovorne ljubavi sastojala bi se 
prvenstveno u pravilnu reguliranju ljudske sklonosti i 
preuzimanju odgovornosti za vlastite čine, te promi- 

canju tih istih zbog njihove unutarnje vrijednosti, a 
ne zato što ih je netko naredio i ne zato što svi čine 

tako. 
Psihološke i antropološke uzroke današnjih moral- 

nih prilika pokušao je osvijetliti don Mirko Mihalj. 
U vremenu umjetnih gnojiva biljku treba liječiti od 
korijena, a ne samo prskati otrov po lišću koje se već 
osušilo, kao što to čine propovjednici kojima je naj- 
veći domet osuđivanje svega što nije onako kako bi po 
Deset Božjih zapovijedi trebalo biti. 

Za okruglim stolom, tri bračna para i petero mla- 
dih razgovarali su sa sestrama o tome kako uskladi- 
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ti odgojna nastojanja. Mladi od sestara očekuju da 

stvari vide i s njihove strane i da ne govore samo o za- 
branama, već daju objašnjenja kršćanskog pogleda na 
ljubav i spolnost. Cesto puta ne nalaze dovoljno op- 

ravdanja koja bi ih podržavala u seksualnom odrica- 

nju. Važno je mladima pomoći da razviju osjećaj kri- 
tičnosti. Bračni parovi su isticali teškoće odgoja, u 
čemu im katehete mogu u mnogome pomoći pravim 
i dobrim informacijama i prijateljskim prihvaćanjem 
i razumijevanjem djece. Roditeljski sastanci pridonose 

boljoj suradnji roditelja i vjeroučitelja. Sestre su za- 

pazile da nije dovoljno zastupljen rad s roditeljima, pa 
se treba truditi da se uspostavi zajednička suradnja u 
odgoju vjeroučenika. 

Mr. Stjepan Kušan, govorio je o moralnim vredno- 
tama 6. i 9. Božje zapovijedi. Definirao je pojam vred- 
note kao spoznato dobro koje potiče čovjekove tež- 
nje i budi volju na djelovanje koje će ispuniti čovje- 
kove fundamentalne potrebe. Ziveći u skladu s vrijed- 
nostima čovjek ostvaruje svoje dostojanstvo. Kršća- 
nin razuman i prosvjećen vjerom ostvarujući vrijed- 
nost ljudske spolnosti ostvaruje svoju osobnost okreće 
se drugome i ostvaruje Božji plan o sebi. Djevičan- 
stvo i celibat oblik su ljubavi, koja spada među vri- 
jednosti spolnosti. Kao temeljna vrijednost spolnosti 
može se naznačiti i dijalog, plodnost i prenošenje ži- 
vota te zajedništvo života u ljubavi. 

Na temelju crkvenih dokumenata i pastoralne prak- 
se Andrija Kopilović govorio je o ulozi obitelji, škole, 
društva, crkvene zajednice i osobito vjeroučitelja u 
cjelovitom odgoju za ljubav. Istaknuo je nužnu surad- 
nju svih tih čimbenika. Više važnosti trebalo bi posve- 
titi temeijitoj pripravi za brak, roditeljskim sastanci- 

ma, milosnim sredstvima te osobnom svjedočanstvu 
odgojitelja. Tome na poseban način pridonosi uravno- 

teženost i afektivna zrelost celibatarskih odgojitelja. 
S. Ancila Presečki, OSU u predavanju o obitelji 

u službi ljudskog dostojanstva ističe kako po Božjoj 
milosti djevičanstvo može u službi ljudskog dosto- 
janstva donositi vidljive i opipljive plodove. Na nama 

je da im damo pravu sliku Boga dobrote i ljubavi, biti 
u stalnom odnosu s njime da bi mogli bolje shvatiti 
i čuvati svoje ljudsko dostojanstvo. Zivot roditelja u 

mnogome utječe na odgoj. Obitelj je upravo pozvana 
da bude u službi ljudskog dostojanstva. 
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U svom predavanju o utjecaju masmedija na su- 

vremenu obitelj dr. Mirko Mataušić ističe da su 
masmediji, a u prvom redu televizija izazvali najveće 
promjene u suvremenoj obitelji. Televizija je obitelj 

usmjerila na sebe, skratila njezinu međusobnu komu- 
nikaciju, produžila zajednički boravak (,,od obitelj- 

skog kruga napravila polukrug"), promijenila smisao 
zajedničkog obroka, izmjenila ulogu i položaj gosta 
u obitelji (nije više u središtu pažnje). Te su promjene 
sigurne i evidentne. Znanstvenici su manje sigurni u 
odgovoru na pitanje, u kolikoj mjeri su masmediji 
svojim sadržajem, koje pružaju, odraz zbivanja u druš- 
tvu, a koliko njihov uzrok. Oslobađajući se od prvot- 
nog uvjerenja da su masmediji velesila, koja mijenja 
društvo po miloj volji, znanost je naglašavala teoriju 
odraza (da masmediji samo odražavaju zbivanja u 

društvu). Danas se na to pitanje gleda diferencirano: s 
obzirom na vrijeme nekog društvenog procesa i grupe 
koje u njemu sudjeluju uloga je masmedija različita. 

Duhovnu obnovu i pokorničko bogoslužje pred- 
vodio je isusovački provincijal dr. Marko Matić. 

Sestre su svakodnevno zajednički sudjelovale u 
euharistijskom slavlju koje su uz predavače škole pred- 
vodili biskup Ćiril Kos predsjednik Katehetskog vije- 
ća pri BKJ koji je homilijom doprinio jasnoći teme i 
našoj zadaći osobnog čestitog života po svetim zavje- 
tima. P. Hadrijan Borak koji je sudjelovao u cijelom 
radu škole doprinio je dostojanstvu i ozbiljnosti sve- 
općeg rada svojom neumornošću, strpljivošću i lju- 
bavlju. 

Ljubav i brigu prema radu škole izrazili su svojom 
prisutnošću i tajnik BKJ dr. Vjekoslav Milovan, kao 
i msgr. Vladimir Stanković. 

Poslije svakog predavanja bila je bogata diskusija, 
a zadnji dan rada škole pročitani su zapisnici i iznese- 

na bogata iskustva grupnog rada u kojem je sudjelo- 
valo velik broj oko 190 sestara. 

Sve večeri bile su ispunjene bogatim i lijepim pro- 
gramom u čemu su najviše pridonijeli domaćini 
,KZŠ", sjemeništarci i njihovi voditelji na čemu im uz 
ostala gostoprimstva zahvaljujemo, kao i ocima Sale- 
zijancima koji su nam priredili promociju nekih svojih 
knjiga. 

s. Imakulata Lukač 

kateheza


